Harjoitus 1

1.

Ns. Kyyhkyslakkaperiaate (Pigeonhole Principle) sanoo: Jos kyyhkysid on
enemmain kuin pesikoloja ja jokainen kyyhkynen lentdéd johonkin pesikoloon,
niin ainakin yhdessé kolossa on enemmaén kuin yksi kyyhkynen.

Kuinka kiy, jos pesdkoloja on yhtd monta kuin luonnollisia lukuja ja kyyhkysia
yhtd monta kuin kokonaislukuja? Entd jos kyyhkysid on yhtd monta kuin
luonnollisia lukuja, mutta jokainen kyyhkynen yrittdd pesid jokaisen toisen
kyyhkysen kanssa eri pesissi? (Yhteen koloon mahtuu vain yksi pesi.)

Olkoon X joukko ja X:n koko n = | X|. Todista induktiolla, ettd X :n potenssi-
joukon koko on |P(X)| = 2™

. Mité vikaa on seuraavassa induktiotodistuksessa, jonka mukaan kaikki kissat

ovat samanvarisia?

Olkoon n kissojen lukuméérd. Jos n = 1, niin viite selvéisti tosi (yksi kissa on
aina samanvérinen, olipa viri miki tahansa). Oletetaan nyt, ettd mille tahansa
n:n kissan joukolle pitee, ettd kaikki kissat ovat samanvérisid. Tarkastellaan
sitten n + 1:n kissan joukkoa. Valitsemalla niistd mitkd tahansa n kissaa
(jotka voidaan valita n + 1 eri tavalla) saadaan induktio-oletuksen perusteella
samanvaristen kissojen joukko. Siispé kaikki n + 1 kissaa ovat samanvérisia.

Todista seuraava viite: Jos juhlissa on n(n > 2) henkil6d, niin vihintdan
kahdella henkil6lla on yhtd monta ystdvaé juhlissa.

. Lue satu padtosongelmista

http://www.cs. joensuu.fi/pages/whamalai/tepe/satu.html ja tiydenni
se loppuun!

. Tarkastellaan taas Kissastanian logiikkakoulua. Téalla kertaa tunnin aiheena

on hieman monimutkaisempi MIAU-jarjestelmé, joka koostuu seuraavista sain-
noista:

xUAy — xAUx

xUUy — xIUx

x — MxM

x — xUI

XX — X



xI — xUA

Tehtévinid on osoittaa, ettd tyhjistdkin (merkkijonosta) voi syntyd kunnon
naukaisu (MIAU) jirjestelmén saannoillal



